

# 夏季高考6月7日至10日举行

2023年夏季高考、春季高考工作实施办法出炉 夏季高考成绩6月26日前公布

4月18日，山东省招生考试委员会办公室发布《关于印发山东省2023年普通高等学校考试招生工作实施办法的通知》，制定了《山东省2023年普通高等学校考试招生（夏季高考）工作实施办法》《山东省2023年普通高等学校考试招生（春季高考）工作实施办法》，明确了分数线划定及录取批次规则等重要信息。

## 夏季高考

### 按照招生计划数1:1.2 划定一段线

我省夏季高考实行“3+3”考试模式，包括国家统一高考语文、数学、外语（含笔试和听力）等3科，以及考生从普通高中学业水平等级考试思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等6科中选报的3科。

国家统一高考科目使用全国统一命题试卷，考试时间安排在6月7日全天和6月8日下午，其中语文考试时间为150分钟，数学考试时间为120分钟，外语（笔试）考试时间为100分钟。普通高中学业水平等级考试由我省自主

命题，考生从思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等6个科目中选报3科参加考试。考试时间安排在6月9日—10日，每科考试时间为90分钟。成绩将于6月26日前公布。

夏季高考招生类别分普通类、艺术类、体育类三类，按类分批次依次进行录取。普通类分为提前批、特殊类型批和常规批三个录取批次。根据考生夏季高考总成绩，按照普通类本科招生计划数的1:1.2划定普通类一段线；按照普通类本、专科招生计划总数和生源情况划定普通类二段线，作为考生参与录取的最低控制线；按照普通类本科招生计划数的1:0.5划定特殊类型招生控制线。

艺术类分为本科提前批、本科批和专科批三个录取批次。艺术类本科文化录取控制线以普通类一段线为基数，按教育部规定的各专业类别的比例划定；艺术类专科文化录取控制线与普通类二段线相同。体育类分为提前批和常规批两个录取批次。体育类在专业成绩合格生源范围内按综合成绩划线。综合成绩按照专业成绩占70%、文化成绩占30%的办法计算。根

据考生综合成绩，按照体育类本科招生计划数的1:1.2划定体育类一段线；按照体育类本、专科招生计划总数和生源情况划定体育类二段线，作为考生参与录取的最低控制线。

## 春季高考

### 5月6日至7日开考“知识”

2023年我省春季高考招生计划包括省内高校本、专科（高职）招生计划，招生专业分为现代农艺、烹饪、畜牧养殖、建筑、机械制造、设备维修、机电技术、自动控制、电气技术、电子技术、化工与环境、服装、车辆维修、运输、数字媒体、网络技术、软件与应用技术、医学技术、药学、护理、财税、市场营销、电子商务、国际商务、物流管理、酒店管理、旅游管理、公共服务与管理、学前教育、艺术设计等30个类别。招生院校按专业类别编制分专业招生计划，春季高考招生计划纳入招生院校当年招生总规模。

春季高考分为“知识”和“技能”两部分。“知识”部分全省统一命题，统一组织考试；“技能”部分由主考院校负

责命题并组织考试。“知识”部分的考试时间为5月6日至7日，科目为语文、数学、英语、专业知识。各科满分分值为：语文、数学各120分，英语80分，专业知识200分。“知识”部分成绩将在6月26日前公布。

春季高考“技能”部分考试包括30个专业类别，由省教育招生考试院确定的主考院校分别组织实施。考试时间为3月6日至16日，各专业类别具体考试时间由主考院校自主确定。“技能”科目满分分值为230分，考生参加一次测试，测试成绩与“知识”部分各科实际得分一并计入考生总分。技能拔尖人才可免于春季高考“技能”和“专业知识”考试。“技能”部分的评卷、统分工作由各专业类别主考院校负责，时间安排在各类别考试结束后进行，主考院校在各自规定的时间段内，在学校网站向考生提供成绩查询。

2023年春季高考录取工作分三个批次进行，依次为本科提前批、本科批、专科批，各批次被录取的考生不再参加后续志愿的填报和录取。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰

# 特色游戏让童年绽放异彩

青岛市举办游戏活动实验区（园）成果展示交流现场会

本报4月18日讯 18日上午，青岛市游戏活动实验区（园）成果展示交流现场会在市北区第一实验幼儿园采取“现场+网络直播”方式进行。

在现场会观摩环节，市北区第一实验幼儿园首先展示了园本课程主题下的室内特色游戏和户外自主游戏，孩子们专注的眼神、自信的表达、开心的笑容以及园内自由的氛围深深打动了与会人员。

市北区教体局、平度市教体局、西海岸新区第一幼儿园、市北区第一实验幼儿园、胶州市实验幼儿园、市南区逍遥路幼儿园教师代表，分别从区域游戏活动推进、幼儿园游戏特色打造、游戏活动助推教师成长以及山东省优质课游戏活动评选等不同的角度交流了在游戏活动实验方面取得的成果。山东



市北区第一实验幼儿园的孩子们开心地参与室内特色游戏。张琰 摄

省教育学会副会长、山东师范大学教育学院教授张小永，青岛大学师范学院学前教育系主任王芳教授进行了精彩点评，充分肯定了青岛市在游戏研究中区域推动、教研牵动、园长带动、家长联动的发展机制，站在儿童的视角下做到了关注教师、关注实践、关注材料、关注课程和游戏的关系。同时，专家也为游戏

的高质量研究提出了发展方向，扎实开展借鉴和创新、“低头做”和“抬头看”、过程和结果相结合的研究实践，打造儿童友好型幼儿园。

据介绍，近年来，青岛市始终将游戏活动作为推动幼儿园内涵发展的关键抓手，积极寻求破题路径。全市确立了2个省级游戏活动实验区和15所省级游戏活动实验园、3个市级游戏活动实验区和65所市级游戏活动实验园，积极在区域及幼儿园游戏活动方面探索新思路、新机制、新模式；使用中央学前教育转移支付资金对各区市游戏活动实验给予持续的资金支持，在全市搭建游戏活动交流展示、教研科研平台，邀请国内专家开展专项培训，为游戏活动高质量发展提供全方位保障。

（观海新闻/青岛晚报 记者 张琰）

青岛市青少年“红色大讲堂”走进宾川路小学少先队活动课精彩纷呈

本报4月18日讯 18日，青岛市青少年“红色大讲堂”暨少先队活动课程多元模式展示活动在青岛宾川路小学举行。此活动由团市委、市教育局、市文明办、市少工委主办，共青团李沧区委、李沧区教体局等单位承办，近300名少先队员和全市少先队辅导员代表参加活动。

本次大讲堂邀请了雷锋班先模人物走进校园，这是少先队活动课程形式之一。活动现场还围绕少先队活动课程的性质、目标、形式和激励评价方式，以红色基因传承为引领，以创建先锋中队为形式，从校内、校外两个层面进行了少先队活动课程多元模式的阶段性成果展示。青岛宾川路小学五（3）中队通过队员汇报、情景剧、朗诵、分享感悟、设计长征飞行棋等多种形式，展示了在少先队活动课上认识先锋人物、学习先锋事迹、提炼先锋精神、践行先锋行动所取得的学习成果。青岛青山路小学大队辅导员展示了刚刚获得国字号奖项的校外少先队活动课例《沿着习爷爷的脚步探幸福》，进行了“如何上好少先队活动课”三种经验方法的分享，让大家感受到了少先队活动课程的丰富内涵。

据介绍，少先队活动课程是少先队突出组织属性，以实践教育为基本形式，对少年儿童进行政治启蒙和价值观塑造的跨学科实践课程。下一步，市少工委将继续依托全市青少年“红色大讲堂”等平台，充分发挥红色资源的优势，通过组织主题队日、打卡红色教育基地等沉浸式教育活动，引领青少年坚定听党的话、跟党走的决心。

（观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 赵小燕）

# 60多万人相聚超银25年校庆

新老校友线上直播线下仪式沉浸式感受生日氛围

本报4月18日讯 18日，超银学校迎来了25岁生日。就在校庆日前夕，来自五湖四海的超银毕业生重返母校，与老师、学弟学妹们共同参加校友论坛暨校友会成立仪式。仪式中，上百人相聚于校园，63万余人相聚于线上，五湖四海的校友用一场别样的相聚为母校庆生。

仪式开始后，一条拍了25年的vlog带领大家回顾了超银的成长，一条毕业生祝福的视频，让大家看到了在全球各地求学的超银学子为母校送来的祝福。伴随着印有“超银建校25周年”的生日蛋糕推上台，全场师生高呼“生日快乐”，超银校友会宣布在这一天成立。

在随后的优秀校友演讲环节，来自各行各业的超银学子从不同角度分享自己的故事，为学弟学妹们的人生之路提供建议。现就读于青岛二中强基班的王淳可在分享中告诉大家：“超



银教会我的脚踏实地的精神，将在我的人生征途上如影随形，铭记终生。它告诉我，这个世界上总会有很多很多比我优秀的人，各个方面都是这样。我学习，我活着，是为了和我自己比，不是为了和别人‘内卷’。”

“我在超银时学到了一个词——‘慎独’，这两个字烙印在我心里，深刻地影响了我的人生路。在以后的人生

中，我在面对嘈杂的声音和挫折坎坷时都能坚定自己的信念。当我知道我想要什么、我想成为什么的时候，我就不再需要任何人的监督。”来自青岛市公安局交警支队的李圣说道。

之后，各位校友还为母校带来了多份“惊喜”，毕业后回母校执教的张晓晴为母校送上生庆的图画，“长大后我就成了你，希望再一个25年后，我希望我的学生们也能回到母校，讲述他们的故事。”李圣则出资购买25套“小交警”服装送给母校，作为青岛交警英烈李涌的女儿，李圣希望继承父亲遗志，为保障青岛市交通安全贡献自己的力量，也希望和母校一起，带来更多交通安全知识的宣讲。“我们希望更多的超银人‘回家’，相聚在超银校友会大家庭。”超银学校相关负责人说道。

（观海新闻/青岛晚报 记者 高静文）